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	Zkouška SA1-minimální znalosti:
	Datum:
	

	Jméno a kód:


	

	Problém
	Odpověď
	Hodnocení

	1. Pro zobrazené pravděpodobnosti Poissonova rozdělení vymezte hodnotu parametru 
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s přesností < 5/10. 
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	2.  K daným zobrazeným hustotám normálního rozdělení určete střední hodnoty a označte (zakroužkováním) nejspolehlivější výrok o vztahu rozptylů:
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	3. Spojitá náhodná proměnná 
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 (definovaná na celé reálné ose) se střední hodnotou 
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 a směrodatnou odchylkou 
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 se řídí distribuční funkcí 
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. Napište výraz pro hustotu transformované náhodné proměnné 
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 je libovolné reálné číslo, 
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	4. Stanovte střední hodnotu, definiční obor 
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 a rozptyl rozdělení s distribuční funkcí 
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	5. Náhodná proměnná ( má diskrétní rozdělení na číselné množině 
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. Napište střední hodnotu a rozptyl pro náhodnou proměnnou 
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	 6.  Napište vztah pro hustotu a definiční obor pro náhodnou proměnnou 
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=normální rozdělení s jednotkovou střední hodnotou a jednotkovým rozptylem. 

	

	7. Náhodná proměnná ( má exponenciální rozdělení s hustotou 
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. Napište vztah pro hustotu náhodné proměnné 
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	8. Jsem seznámen s obsahem cvičení z předmětu SA1 a s metodami tam prezentovanými. Platnou variantu zakroužkujte.
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	9.  Spočtěte limitu posloupnosti 
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	Výsledné hodnocení:
	


	Písemná zkouška SA1 (rozšiřující znalosti):
	Datum:
	

	Jméno a kód:


	

	Problém
	Odpověď
	Hodnocení

	1. Jakou učebnici jste použil(a) při zkoušce a při Vašem osobním studiu. Uveďte autora(y), název, rok vydání, vydavatelství (v případě elektronické i úplnou www adresu):


	

	2. Jakou učebnici byste doporučil(a) pro Vaše následovníky. Uveďte autora(y), název, rok vydání, vydavatelství (v případě elektronické i úplnou www adresu):


	

	3. Mějme náhodný výběr 
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 s rozdělením s hustotou 
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. Určete sdruženou hustotu všech pozorování 
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 (její analytické a konkrétní vyjádření určete jednoznačně pro celé Rn):

 
	

	4.  Pro náhodný výběr 
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 rozsahu n z normálního (Gaussova) rozdělení se střední hodnotou 
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 a směrodatnou odchylkou 
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 stanovte rozptyl náhodné veličiny 
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	5. Pro náhodný výběr 
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 stanovte nestranný a konzistentní bodový odhad parametrické funkce 
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	6. Je k dispozici náhodný výběr 
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 o rozsahu n. Stanovte rozdělení (=pravděpodobnosti výskytu možných hodnot) statistiky 
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	7. Nalezněte maximálně věrohodný odhad 
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 rovnoměrného rozdělení na intervalu 
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 na základě náhodného výběru 
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 pevného rozsahu. Nalezněte střední hodnotu tohoto odhadu 
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	8. Pro náhodný výběr 
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  navrhněte test hypotézy H: výběr pochází z rovnoměrného rozdělení na intervalu 
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, proti alternativě A: výběr pochází z rovnoměrného rozdělení na intervalu 
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K vámi navrženému testu odhadněte pravděpodobnosti chyb prvního a druhého druhu:

	

	9. Navrhněte sekvenční Waldovský test hypotézy H: pozorování jsou z  rozdělení s distribuční funkcí 
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 proti alternativě A: pozorování jsou z rozdělení s distribuční funkcí 
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	10. Navrhněte (klasický = s garantovanou pravděpodobností chyby prvního druhu a, za této podmínky, s minimální pravděpodobností chyby druhého druhu) test hypotézy náhodný výběr 
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 pochází z „populace“ s rozdělením 
[image: image65.wmf](

)

{

}

2

,

1

,

0

;

3

1

Î

=

i

i

x

x

P

 proti alternativě, výběr pochází z jakéhokoliv jiného rozdělení nad danou množinou hodnot.
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